La Machine Synchrone
1l/Modélisation
fem synchrone :

Es=KxNx¢xf

K : coefficient de Kapp
f : frequence du réseau électrique
¢ : flux magnétique
N : Nombre de conducteur actif par enroulements

Ill/Caractéristique d’une MS
1) Vitesse de rotation

2nf
Q=—
p
Qenrad.s-1
f en Hertz
p : nombre de paires de péles
2) Caractéristique a vide
Ev=axle

Ev: fem
a : coefficient de proportionnalité
le : courant d’excitation

3) Détermination de la réactance

Xs : réactance synchrone

IV/Bilan de puissance

» Pertes:
- Pertes joules a I'inducteur (pertes d’excitation)
Pje = Re x le*
Re : résistance de I'inducteur
le : courant d’excitation
- Pertes joules a l'induit
Pji = 3rI*

r: résistance d'un enroulement
| : courant de ligne

- Pertes constantes
Pc = Pfer + Pméca
Pertes dépendent du réseau
Pertes méca dépendent de la vitesse

»  Puissance utile :
- Générateur :

Pu = V3 x UI X cos@

Pu = 3 X VI X cosg



- Moteur:

Pu=Tux Q
» Puissance absorbée :
- Générateur :
Pa=Tm X Q + Ue X Ie
- Moteur

Pa=/3x Ul X cos@ + Ue X e
Pa=3X VI X cos@ + Ue X le
» Puissance réactive :
Q=3xVIxXsing
Q =3 x UI X sin @



